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Svar på fråga 2024/25:1031 av Laila Naraghi (S) 
Den civilrättsliga lagstiftningen om hedersvåld 

Laila Naraghi har frågat mig vilka åtgärder som jag och 

regeringen avser att vidta för att den civilrättsliga lagstiftningen 

ska ändras så att föräldrar som utsätter barn för hedersrelaterat 

våld inte ska ha del i vårdnaden.  

Jag vill börja med att tacka för Laila Naraghis engagemang i 

frågan, som jag och regeringen delar. Det är en självklarhet för 

mig och för denna regering att barn ska skyddas mot våld och 

annan kränkande behandling. Det gäller alla sammanhang där 

detta förekommer.  

Regeringen föreslog därför i propositionen Tryggare hem för 

barn (prop. 2024/25:10) en ändring i portalparagrafen om 

barnets bästa i föräldrabalken som innebär att risken för att 

barnet far illa ska ges en särskilt framträdande plats vid 

bedömningen av vad som är bäst för barnet. Ändringen trädde i 

kraft den 1 januari och tar sikte på alla frågor som rör vårdnad, 

boende och umgänge. Avsikten är att större fokus ska läggas på 
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den riskbedömning som domstolar och socialtjänster gör när 

uppgifter om våld och andra kränkningar förs fram och samtidigt 

markera att behovet av en nära och god kontakt med båda 

föräldrarna aldrig får väga tyngre än risken för att barnet far illa. 

Det nya regelverket är en viktig del i regeringens arbete för att 

skydda alla barn från förhållanden där det förekommer våld och 

det får betydelse även i sammanhang där våldet har heder som 

motiv. 

Regeringen genomför åtgärder på bred front för att motverka 

hedersförtryck och hedersrelaterat våld. Som ett led i det 

arbetet tillsatte regeringen nyligen en utredning som ska föreslå 

åtgärder för att stärka arbetet mot hedersrelaterat våld och 

förtryck i förskolan, skolan och fritidshemmet. Det pågår ett 

intensivt arbete som tar sikte på att förbjuda oskuldskontroller 

och oskuldsintyg. I förra veckan tog regeringen dessutom emot 

delbetänkandet Att omhänderta barn och unga (SOU 2025:38). 

Där föreslås åtgärder i lagen med särskilda bestämmelser om 

vård av unga som tar sikte på barn som växer upp i hem där 

hedersrelaterat våld och förtryck förekommer. I januari förra året 

gav regeringen en särskild utredare i uppdrag att se över ett 

antal straff- och civilrättsliga frågor i syfte att skärpa synen på 

hedersrelaterat våld och förtryck, bland annat om straffskalorna 

för vissa hedersrelaterade brott bör skärpas och om förbudet 

mot erkännande av utländska månggiften bör gälla utan 

undantag. Betänkandet ska redovisas senast den 19 maj. Vidare 
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bereds i Regeringskansliet förslag om att förbjuda 

kusinäktenskap, som syftar till att motverka hedersförtryck och 

annan ofrihet i samband med ingående av äktenskap. 

Som framgår är arbetet med att förebygga och bekämpa 

hedersrelaterat våld och förtryck högt prioriterat. Regeringen 

agerar också med kraft för att skydda barn från våld och andra 

kränkningar.  

Stockholm den 16 april 2025 

 

 

Gunnar Strömmer 
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